



COMUNE DI RAGUSA

N. 129
del 01 APR. 2008

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA MUNICIPALE

OGGETTO: Approvazione Protocollo d'intesa fra la Soprintendenza ai BB.CC.AA di Ragusa, la Provincia Regionale di Ragusa, il Comune di RAGUSA il Comune di MONICA ed il Comune di Scicli, finalizzato ad avviare le attività progettuali per la realizzazione degli interventi di **RECUPERO FUNZIONALE , PAESAGGISTICO ED AMBIENTALE DELLE AREE E DEI VECCHI FABBRICATI MINERARI DESTINATI ALLA SEDE DEL MUSEO REGIONALE NATURALE DELLE MINIERE DI ASFALTO DI CASTELLUCCIO E DELLA TABUNA.**

L'anno duemila 2008 il giorno 01 alle ore 12,50
del mese di Aprile nel Palazzo di Città e nella consueta sala delle

adunanze, in seguito ad invito di convocazione, si è riunita la Giunta Municipale con l'intervento dei Signori:

Presiede la seduta l'Assessore Anziano, Sig. Michele Melfe

Sono presenti i signori Assessori:

	Presenti	Assenti
1) dr. Rocco Bitetti	m'	
2) sig. Venerando Suizzo	m'	
3) dr. Giancarlo Migliorisi	m'	
4) geom. Francesco Barone	m'	
5) sig. Maria Malfa	m'	
6) rag. Michele Tasca	m'	
7) dr. Salvatore Roccaro		m'
8) sig. Biagio Calvo	m'	

Assiste il Vice Segretario Generale dott. Michele Occhipinti

Il Presidente, constatato che il numero dei presenti è legale, dichiara aperta la seduta e invita i convenuti a deliberare sull'argomento in oggetto specificato

LA GIUNTA MUNICIPALE

-Vista la proposta, di pari oggetto n. /Sett. XII del 12-03-2008

-Visti i pareri favorevoli sulla proposta espressi ai sensi della L.R. 11/12/1991 n.48 e successive modifiche:

- per la regolarità tecnica, dal Responsabile del Servizio;
- per la regolarità contabile dal Responsabile del Servizio di Ragioneria;
- sotto il profilo della legittimità, dal Segretario Generale del Comune;

- Ritenuto di dovere provvedere in merito;

- Visto l'art.15 della L.R. n.44/91 e successive modifiche;

ad unanimità di voti resi nelle forme di legge

DELIBERA

- Approvare la proposta di deliberazione indicata in premessa per farne parte integrante e sostanziale e farla propria;

PROPOSTA PARTE INTEGRANTE

Letto, approvato e sottoscritto.

IL SINDACO

Mario Meli

L'ASSESSORE ANZIANO

R.S. u7

IL SEGRETARIO GENERALE

Alles

Il sottoscritto messo comunale attesta che copia della presente deliberazione è stata affissa all'Albo Pretorio il 13 APR 2008 fino al 17 APR 2008 per quindici giorni consecutivi.

Ragusa, II

13 APR 2008

IL MESSO COMUNALE

IL MESSO NOTIFICATORE

(Lotto Giovanni)

Certificato di immediata esecutività della delibera

- () Certifico che la deliberazione è stata dichiarata immediatamente esecutiva ai sensi del 2° Comma dell'Art.12 della L.R. n.44/91.
() Certifico che la deliberazione è stata dichiarata urgente ed immediatamente esecutiva ai sensi dell'Art.16 della L.R. n.44/91.

Ragusa, II

IL SEGRETARIO GENERALE

Certifico che, contestualmente all'affissione all'Albo, la deliberazione è stata trasmessa in copia ai capi gruppo consiliari, ai sensi del 4° Comma dell'Art.15 della L.R. n.44/91.

() Certifico che entro dieci giorni dall'affissione all'Albo è/non è stata formulata richiesta di sottoposizione a controllo dell'atto deliberativo, ai sensi dei commi 3° e 5° dell'Art.15 della L.R. 44/91, così come sostituito con l'Art.4 della L.R. 23/97.

Ragusa, II

03 APR 2008

IL SEGRETARIO GENERALE

IL FUNZIONARIO CAPO SERVIZIO

(Dott.ssa G. Lamano)

Il sottoscritto messo comunale attesta che copia della presente deliberazione è rimasta affissa all'Albo Pretorio di questo Comune per quindici giorni consecutivi dal 03 APR 2008 al 17 APR 2008

Ragusa, II

18 APR 2008

IL MESSO COMUNALE

IL MESSO NOTIFICATORE

(Lotto Giovanni)

Certificato di avvenuta pubblicazione della deliberazione

Vista l'attestazione del messo comunale, certifico che la presente deliberazione, è stata affissa all'Albo Pretorio di questo Comune il giorno 03 APR 2008 ed è rimasta affissa per quindici giorni consecutivi decorrenti dal

03 APR 2008

senza opposizione.

Ragusa, II

18 APR 2008

IL SEGRETARIO GENERALE

IL SEGRETARIO GENERALE

Avv. Serafina Buamé

Certificato di avvenuta esecutività della delibera

Certifico che la deliberazione è divenuta esecutiva dopo il decimo giorno della pubblicazione.

Ragusa, II

18 APR 2008

IL SEGRETARIO GENERALE

IL SEGRETARIO GENERALE

Avv. Serafina Buamé

Silvia



COMUNE DI RAGUSA

SETTORE

13°

1° Servizio Cultura e
Manifestazioni, Sviluppo
Beni Culturali

Prot n.

/Sett. XIII

de 12-03-2008

Proposta di Deliberazione per la Giunta Municipale

OGGETTO: Approvazione Protocollo d'intesa fra la Soprintendenza ai BB.CC.AA di Ragusa, la Provincia Regionale di Ragusa, il Comune di Modica, il Comune di Ragusa ed il Comune di Scicli, finalizzato ad avviare le attività progettuali per la realizzazione degli interventi di **RECUPERO FUNZIONALE , PAESAGGISTICO ED AMBIENTALE DELLE AREE E DEI VECCHI FABBRICATI MINERARI DESTINATI ALLA SEDE DEL MUSEO REGIONALE NATURALE DELLE MINIERE DI ASFALTO DI CASTELLUCCIO E DELLA TABUNA.**

Il sottoscritto Salvatore Salinitro Funzionario Capo del 1° Servizio Cultura e Manifestazioni, Sviluppo Beni Culturali del Settore XIII, propone alla Giunta Municipale il seguente schema di deliberazione.

LA GIUNTA MUNICIPALE

Premesso che la legge regionale 17.05.1991 n.17, art. 2, ha istituito in provincia di Ragusa il "Museo regionale naturale delle miniere di asfalto di Caste!uccio e della Tabuna",

Che il museo ricomprende in un unicum territoriale eccezionalmente suggestivo di valori naturali e storico-culturali, tutte le vecchie aree minerarie di Castelluccio-Steppenosa degradanti verso il fondo vallivo dell'Irminio, che costituiscono uno dei comprensori di maggiore interesse paesaggistico-ambientale dell'intera provincia di Ragusa;

Che l'iniziativa, di assoluto rilievo per le connessioni che presenta con la storia del territorio e del suo paesaggio attraverso la difesa dei valori ecologici, naturalistici, e storico- culturali presenti nel comprensorio interessato, è finalizzata a conservare la testimonianza delle antiche attività estrattive che hanno intensamente caratterizzato un lungo periodo della storia e della economia dell'intero comprensorio ibleo;

Che in data 15 gennaio 2000 la Soprintendenza BB.CC.AA. di Ragusa, i Comuni di Ragusa, Modica e Scicli, territorialmente interessati, e la Provincia Regionale di Ragusa, in considerazione della riconosciuta valenza che il museo presenta per l'intero territorio provinciale, nonché delle prospettive di ritorno economico e occupazionale che ad essa sono evidentemente

connesse, sottoscrivevano un comune protocollo di intenti finalizzato ad assicurare tutte la azioni amministrative necessarie per la concreta attivazione della struttura;

Che l' attivazione del Museo territoriale delle miniere di asfalto di Castelluccio e Tabuna è oggetto di specifica azione nell'ambito del programma di settore "Beni culturali" del Piano Territoriale Provinciale approvato con D.D. ARTA n. 1376 del 24.11.2003;

Considerato che la Soprintendenza ai BB. CC. e AA di Ragusa, a seguito del trasferimento dal Demanio Regionale delle aree e dei vecchi fabbricati minerari, può procedere alla loro sistemazione e all'avviamento delle attività museali;

Che a tal fine la Soprintendenza ai BB. CC. e AA. di Ragusa ha richiesto l'inserimento nella programmazione del Q.C.S. Sicilia 2000/2006 di un apposito progetto finalizzato alla realizzazione del "Museo Naturale delle Miniere d'Asfalto di Tabuna e Castelluccio", ed in particolare per la sistemazione ed per il recupero degli immobili suddetti;

Che successivamente alla conferenza di servizio tenutasi in data 27 dicembre 2005, nella quale tutti gli Enti confermavano la volontà di assicurare tutte le azioni amministrative necessarie per la concreta attivazione della struttura, la Soprintendenza ai BB.CC. e AA. di Ragusa e la Provincia Regionale di Ragusa stipulavano un protocollo d'intesa con il quale sostanzialmente la prima si impegnava a nominare il R.U.P. ecc. e la seconda a impegnare la somma di € 20.000,00 utile alla progettazione.

Che, successivamente, nella conferenza di servizio tenutasi in data 19 settembre 2007 si è convenuto sulla necessità che i comuni partecipassero con proprie risorse alla redazione del progetto riservandosi riservandosi di sottoscrivere apposito ulteriore atto di intesa con cui disciplinare termini, tempi, modalità e obblighi di partecipazione;

Visto il protocollo d'intesa all'uopo redatto, allegato al presente atto sotto la lettera A) per farne parte integrante e sostanziale, che prevede tra l'altro che il Comune di Ragusa si impegna a contribuire alla acquisizione del materiale documentale iniziale, dei beni, dei servizi e delle forniture necessarie per la redazione del progetto, entro il limite massimo di € 10.000,00 (diecimila), con le procedure previste dal proprio ordinamento regolamentare e / o dalle vigenti prescrizioni legislative in materia e designazione del personale dipendente che farà parte dello staff tecnico preposto alla progettazione dell'intervento in oggetto e a corrispondere allo stesso le spese vive sostenute nel caso di prestazione effettuata fuori dalla provincia.

Ravvisata l'opportunità che il Comune di Ragusa aderisca al progetto sottoscrivendo il protocollo d'intesa di che trattasi;

Ritenuto di riservarsi di impegnare la spesa di € 10.000,00 successivamente all'approvazione del bilancio di previsione ;

Vista la proposta di pari oggetto n. /Sett. XIII del 12-03-2008 ;

Ritenuto di dovere provvedere in merito;

Visto l'art. 15 della L.R. n.44/91 e successive modifiche;

ad unanimità di voti, resi nelle forme di legge;

DELIBERA

1. Di approvare, per le fatte premesse, il protocollo d'intesa, allegato al presente atto sotto la lettera A) per farne parte integrante e sostanziale, fra la Soprintendenza ai BB.CC.AA di Ragusa, la Provincia Regionale di Ragusa, il Comune di Ragusa, il Comune di Modica, ed il Comune di Scicli, finalizzato ad avviare le attività progettuali per la realizzazione degli interventi di RECUPERO FUNZIONALE , PAESAGGISTICO ED AMBIENTALE DELLE AREE E DEI VECCHI FABBRICATI MINERARI DESTINATI ALLA SEDE DEL MUSEO REGIONALE NATURALE DELLE MINIERE DI ASFALTO DI CASTELLUCCIO E DELLA TABUNA;
2. di riservarsi di approvare la spesa di € 10.000,00 successivamente all'approvazione del bilancio di previsione per far fronte alle spese di cui all'art. 4 del protocollo d'intesa^(cap. 639-2)
3. di dare mandato al competente Ufficio di Ragioneria di prevedere apposito capitolo di spesa nel bilancio di previsione in corso di formulazione.

Regione Sicilia - Soprintendenza ai BB.CC.AA. di Ragusa

Provincia Regionale di Ragusa

Comune di Ragusa

Comune di Modica

Comune di Scicli

SCHEMA DI

PROTOCOLLO D'ESTESA

fra

**Soprintendenza ai BB.CC.AA. di Ragusa
Provincia Regionale di Ragusa**

Comune di Ragusa

Comune di Modica

Comune di Scicli

finalizzato ad avviare le attività progettuali per la realizzazione degli
interventi di

**RECUPERO FUNZIONALE, PAESAGGISTICO E AMBIENTALE
DELLE AREE E DEI VECCHI FABBRICATI MINERARI
DESTINATI ALLA SEDÈ DEL MUSEO REGIONALE NATURALE
DELLE MINIERE DI ASFALTO DI CASTELLUCCIO E DELLA
TABUNA**

PREMESSO CHE

- con la legge regionale n.17 del 17.05.1991, previo D.D.L. presentato dalla deputazione provinciale iblea nel marzo 1988, è stato istituito in provincia di Ragusa il "Museo regionale naturale delle miniere di asfalto di Castelluccio e della Tabuna";
- il museo ricomprende in un unicum territoriale eccezionalmente suggestivo di valori naturali e storico-culturali, tutte le vecchie aree minerarie di Castelluccio-Steppenosa degradanti verso il fondo vallivo dell'Irminio, che costituiscono uno dei comprensori di maggiore interesse paesaggistico-ambientale dell'intera provincia;
- l'iniziativa, di assoluto rilievo per le connessioni che presenta con la storia del territorio e del suo paesaggio attraverso la difesa dei valori ecologici, naturalistici, e storico- culturali presenti nel comprensorio interessato, è finalizzata a conservare la testimonianza delle antiche attività estrattive che hanno intensamente caratterizzato un lungo periodo della storia e della economia degli iblei;
- in data 15 gennaio 2000 la Soprintendenza BB.CC.AA. di Ragusa, i Comuni di Ragusa, Modica e Scicli, territorialmente interessati, e la Provincia Regionale di Ragusa, in considerazione della riconosciuta valenza che il museo presenta per l'intero territorio provinciale, nonché delle prospettive di ritorno economico e occupazionale che ad essa sono evidentemente connesse, sottoscrivevano un comune protocollo di intenti finalizzato ad assicurare tutte la azioni amministrative necessarie per la concreta attivazione della struttura;
- la attivazione del Museo territoriale delle miniere di asfalto di Castelluccio e Tabuna è oggetto di specifica azione nell'ambito del programma di settore "*Beni culturali*" del Piano Territoriale Provinciale approvato con D.D. ARTA n. 1376 del 24.11.2003;

CONSIDERATO CHE

- anche in esito alle azioni congiuntamente avviate, e dopo un lungo iter tecnico-amministrativo, le aree ed i vecchi fabbricati minerari sono stati trasferiti dal Demanio Regionale alla Soprintendenza di Ragusa, che quindi può oggi procedere alla loro sistemazione e all'avviamento delle attività museali;
- a tal fine la Soprintendenza ai BB. CC. e AA. di Ragusa ha richiesto l'inserimento nella programmazione del Q.C.S. Sicilia 2000/2006 di un apposito progetto finalizzato alla realizzazione del "Museo Naturale delle Miniere d'Asfalto di Tabuna e Castelluccio", ed in particolare per la sistemazione ed per il recupero degli immobili suddetti;
- le previsioni di insediamento interessano non solo le aree demaniali già trasferite alla Soprintendenza ai BB.CC e AA., e ricadenti nei comuni di Ragusa e Scicli, bensì l'intero comprensorio naturalistico - ambientale circostante, che ricade nei comuni di Ragusa di Modica e di Scicli.

VISTO il verbale della conferenza di servizio tenutasi in data 27 Dicembre 2005 fra tutti i soggetti aderenti all'intesa, con il quale tutti gli Enti confermavano la volontà di assicurare tutte la azioni amministrative necessarie per la concreta attivazione della struttura.

VISTO il protocollo d'intesa n.13506 del 24.02.2006 precedentemente stipulato fra la Soprintendenza ai BB.CC. e AA. E la Provincia Regionale di Ragusa con cui fra l'altro la prima si è impegnata a nominare il R.U.P., predisporre il Documento preliminare alla progettazione e individuare le prestazioni specialistiche eventualmente necessarie, mentre la seconda si è impegnata a provvedere alla acquisizione dei beni, servizi e forniture comunque necessari per la redazione del progetto, impegnando all'uopo € 20.000,00;

VISTO quanto emerso nella conferenza di servizio tenutasi in data 19 settembre 2007, durante la quale si è convenuto sulla necessità che i Comuni partecipassero con propri fondi alle spese necessarie per la redazione del progetto, riservandosi di sottoscrivere apposito ulteriore atto di intesa, con cui disciplinare termini, tempi, modalità e obblighi per coordinare le rispettive azioni;

CONSIDERATO che con nota n.907/Sopr del 20.09.06 la Soprintendente ha comunicato il nominativo del tecnico designato Responsabile Unico del Procedimento unitamente ad altri tecnici disponibili a fare parte dello staff di progettazione;

VISTO il Documento Preliminare alla progettazione redatto dal R.U.P., ed allegato al presente atto, con cui, fra l'altro, vengono individuate le figure professionali necessarie alla redazione del progetto preliminare;

RITENUTO, nell'ambito delle intese già sottoscritte, di dovere sottoscrivere apposito ulteriore atto di intesa con i Comuni territorialmente interessati, con cui disciplinare termini, tempi, modalità e obblighi per coordinare le rispettive azioni tecnico-amministrative volte alla predisposizione degli atti progettuali riguardanti gli interventi di sistemazione e recupero delle aree e dei vecchi fabbricati minerari, e ciò allo scopo di acquisire gli strumenti tecnici indispensabili per accedere alle varie possibili forme di finanziamento degli interventi stessi;

QUANTO SOPRA CONSIDERATO E PREMESSO

tra

la **Soprintendenza ai BB. CC. e AA. di Ragusa** rappresentata dall'Arch. Vera Greco nella propria qualità di Soprintendente;

e

la **Provincia Regionale di Ragusa**, rappresentata dal Presidente pro-tempore, ing. Giovanni Francesco Antoci, che interviene in esecuzione della Deliberazione di G.P. n._____ del _____;

e

il **Comune di RAGUSA**, rappresentato dal Sindaco pro-tempore, **EMANUELE DI PASQUALE**, che interviene in esecuzione della Deliberazione di G.M. n. _____ del _____;

e

il **Comune di MODICA**, rappresentato dal Sindaco pro-tempore, **PIETRO CAVOURA TORRENTI**, che interviene in esecuzione della Deliberazione di G.M. n. _____ del _____;

e

il **Comune di Scicli**, rappresentato dal Sindaco pro-tempore, dott. Bartolomeo Falla, che interviene in esecuzione della Deliberazione di G.M. n. _____ del _____;

SI CONVIENE E STIPULA QUANTO SEGUE

Art. 1

Finalità generali dell'intesa

La Soprintendenza ai BB.CC. e AA. di Ragusa, la Provincia Regionale di Ragusa, il Comune di ~~RAGUSA~~, il Comune di ~~MODICA~~ e il Comune di Scicli confermano gli impegni assunti con la dichiarazione d'intenti sottoscritta in data 15.01.2000, e quindi si impegnano ad avviare, nel rispetto delle reciproche competenze istituzionali, tutte le possibili azioni ed iniziative atte a favorire l'avvio della gestione del "Museo regionale naturale delle miniere di asfalto di Castelluccio e della Tabuna" istituito in Provincia di Ragusa ai sensi della legge regionale n. 17 del 17.05.1991.-

Nell'ambito di tale obiettivo generale le parti convengono di conferire carattere prioritario alle azioni volte alla sistemazione ed il recupero delle aree e dei fabbricati disponibili, e quindi di indirizzare conseguentemente le rispettive azioni amministrative.-

Art. 2

Finalità specifiche dell'intesa

Coerentemente con gli intenti e le finalità sopra enunciate, la Soprintendenza ai BB.CC.AA., la Provincia Regionale di Ragusa, il Comune di ~~RAGUSA~~ il Comune di ~~MODICA~~ e il Comune di Scicli si impegnano ad avviare con carattere prioritario le attività tecnico-amministrative necessarie per la predisposizione del progetto preliminare degli interventi di recupero funzionale, paesaggistico e ambientale delle aree e dei vecchi fabbricati minerari da adibire a "Museo regionale naturale delle miniere di asfalto di Castelluccio e della Tabuna" secondo le indicazioni dell'allegato Documento preliminare alla progettazione di cui all'art.15 del D.P.R. 21.12.1999, n.554, predisposto dal R.U.P., ad allegato al presente atto quale parte integrante ed essenziale.-

Art. 3
Procedure di attuazione

La Soprintendenza ai BB. CC e AA. di Ragusa, come sopra rappresentata, assume il ruolo di soggetto responsabile della progettazione, e pertanto provvederà a coordinare lo staff tecnico preposto alla progettazione preliminare dell'intervento in oggetto.-

La Soprintendenza ai BB.CC.AA., la Provincia Regionale di Ragusa, il Comune di ~~RAGUSA~~, il Comune di ~~MODICA~~ e il Comune di Scicli si impegnano, entro il termine di giorni 5 (cinque) dalla stipula del presente protocollo, a formalizzare la designazione, a componente del nucleo di progettazione, del personale dipendente facente parte dei propri Uffici Tecnici, nel rispetto dei propri regolamenti interni.-

Il nucleo di progettazione come sopra individuato diventerà immediatamente operativo non appena espletata la formale designazione da parte delle rispettive Amministrazioni.-

Il nucleo di progettazione oltre al personale tecnico appartenente alle Amministrazioni che sottoscrivono il presente accordo, potrà essere integrato anche con la partecipazione di soggetti appartenenti ad altre Amministrazioni, regolarmente autorizzati, con particolare riferimento a: Ufficio del Genio Civile, Ispettorato Ripartimentale della Foreste, Azienda Foreste Demaniali, distretto Minerario, etc.-

Ai suddetti funzionari competerà il rimborso delle spese vive sostenute nel caso di prestazioni effettuate fuori della Provincia ove hanno sede i rispettivi Uffici.-

La Soprintendenza ai BB. CC. e AA. si impegna ad avviare con carattere prioritario tutti i procedimenti volti alla acquisizione di pareri, autorizzazioni, nulla osta ed assensi comunque prescritti per la definitiva approvazione del progetto, nonché ad avviare con priorità tutte le possibili procedure di finanziamento degli interventi, anche per stralci successivi.-

Tutte le Amministrazioni sottoscritte si impegnano al rispetto delle scadenze previste nel cronoprogramma stilato col Documento preliminare alla progettazione, anche in relazione ai tempi previsti per la acquisizione delle necessarie autorizzazioni di Legge.-

Art. 4
Oneri ed obblighi specifici

La Soprintendenza ai BB. CC. e AA. provvederà all'espletamento delle procedure per l'acquisizione del materiale documentale iniziale, nonché dei beni, dei servizi e delle forniture comunque necessari per la redazione del progetto, ivi comprese le eventuali prestazioni specialistiche integrative a supporto dello staff di progettazione.

La Provincia Regionale di Ragusa conferma l'impegno, già assunto con il precedente Protocollo di intesa n.13506 del 24.02.2007, a contribuire alla acquisizione del materiale documentale iniziale, dei beni, dei servizi e delle forniture comunque necessari per la redazione del progetto, entro il limite massimo di **Euro 20.000** (ventimila), con le procedure previste dal proprio ordinamento regolamentare e/o dalle vigenti prescrizioni legislative in materia.-

Il Comune di Ragusa si impegna a contribuire alla acquisizione del materiale documentale iniziale, dei beni, dei servizi e delle forniture comunque necessari per la redazione del progetto, entro il limite massimo di **Euro 10.000** (cinquemila), con le procedure previste dal proprio ordinamento regolamentare e/o dalle vigenti prescrizioni legislative in materia.-

Il Comune di Modica si impegna a contribuire alla acquisizione del materiale documentale iniziale, dei beni, dei servizi e delle forniture comunque necessari per la redazione del progetto, entro il limite massimo di **Euro 5.000** (diecimila), con le procedure previste dal proprio ordinamento regolamentare e/o dalle vigenti prescrizioni legislative in materia.-

Il Comune di Scicli si impegna a contribuire alla acquisizione del materiale documentale iniziale, dei beni, dei servizi e delle forniture comunque necessari per la redazione del progetto, entro il limite massimo di **Euro 5.000** (cinquemila), con le procedure previste dal proprio ordinamento regolamentare e/o dalle vigenti prescrizioni legislative in materia.-

Per quanto riguarda i compensi per lo staff di progettazione interno alle Amministrazioni, si dà atto che essi verranno corrisposti ai sensi dell'art. 18 della Legge 11.02.94, n. 109, come modificata ed integrata dalla L.R. 02.08.2002, n. 7 e ss. mm. ed ii , sulla base del provvedimento finale di ripartizione che a tal fine verrà predisposto dal R.U.P.-

La corresponsione del corrispettivo in favore di ciascun componente verrà effettuata da ciascuna Amministrazione in accordo alle proprie norme regolamentari, utilizzando lo quota di stanziamento di propria competenza, come indicata al precedente articolo, che ove occorra sarà integrata con apposito trasferimento da parte delle altre Amministrazioni.-

Art. 5 ***Procedura per l'impiego dei fondi***

La Soprintendenza ai BB. CC. e AA. nella qualità di soggetto coordinatore dell'intervento e nel rispetto della normativa vigente, provvederà a tutti gli atti amministrativi per l'acquisizione di beni, servizi, forniture, pareri, autorizzazioni, nulla osta ed assensi comunque prescritti per l'approvazione del progetto, nonchè per l'individuazione e l'affidamento degli incarichi per eventuali prestazioni specialistiche.

A tale fine, potrà disporre delle risorse messe a disposizione dagli altri Enti, per un importo complessivo di **€ 40.000,00** (quarantamila), così come meglio specificato nel precedente articolo.

La Provincia Regionale di Ragusa, il Comune di Ragusa, il Comune di Modica il Comune di Scicli nel limite delle somme messe rispettivamente a disposizione, di cui all'art.4 e previo provvedimento di liquidazione da parte del competente organo della Soprintendenza ai BB. CC. e AA., corredata dalla occorrente documentazione tecnico-contabile giustificativa, provvedono a disporre direttamente il pagamento delle somme occorrenti con le procedure previste dal proprio ordinamento regolamentare.

Resta inteso che in fase di consuntivo finale le spese complessivamente sostenute saranno ripartite tra le varie Amministrazioni in misura proporzionale alle somme stanziate.

Art. 6
Modifiche ed integrazioni

Il presente protocollo potrà essere modificato, aggiornato ed integrato in relazione a specifiche esigenze che intervenissero in fase di attuazione delle iniziative programmate.

In particolare d'intesa tra le parti l'accordo potrà essere esteso ad altri Enti ed Organismi Istituzionali operanti nel settore della gestione del territorio.-

Il Soprintendente ai BB.CC.AA di Ragusa ,
(arch. Vera Greco)

Il Presidente della Provincia Regionale di Ragusa
(Ing. Giovanni Francesco Antoci)

Il Sindaco del Comune di Ragusa
(Emanuele Dipasquale)

Il Sindaco del Comune di Modica
(Pietro Lucifora Torchì)

Il Sindaco del Comune di Scicli
(dott. Bartolomeo Falla)

<p>Ai sensi e per gli effetti della L.R. 11/12/1991, n.48 e art. 12 L.R. 30/2000, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica.</p> <p>Ragusa II, <u>12/03/08</u></p> <p><u>Il Dirigente</u></p>	<p>Si da' atto che la retroscritta proposta non comporta, né direttamente né indirettamente, oneri finanziari, né presenta alcuno degli aspetti contabili, finanziari e fiscali previsti dalle vigenti norme, per cui il parere della regolarità contabile non è necessario in quanto si risolverebbe in atto inutile.</p> <p>Ragusa II,</p> <p><u>Il Dirigente</u></p>
<p>Ai sensi e per gli effetti della L.R. 11/12/1991, n.48 e art. 12 L.R. 30/2000, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile.</p> <p>L'importo della spesa di €. _____</p> <p>Va imputata al cap. _____</p> <p>Ragusa II,</p> <p><u>Il Responsabile del Servizio Finanziario</u></p>	<p>SI ESPRIME PARERE FAVOREVOLE IN ORDINE LEGITTIMITÀ!</p> <p>RAGUSA, 01-04-2008</p> <p>IL SEGRETARIO GENERALE</p> <p></p>
<p><input type="checkbox"/> Da dichiarare di immediata esecuzione</p>	

Allegati – Parte integrante:

- 1) Protocollo d'intesa
- 2)
- 3)
- 4)

Ragusa II, 12 MAR. 2008

Il Responsabile del Procedimento

Il Capo Settore